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La adresa No. 30753 din 22 Nov. 1 9 1 1 ,  
prin care, potrivit încl)eierii Comisiunii Mo
numentelor Istorice de la 8 Nov. a. c., mă 
delegaţi ca, împreună cu d.  primar al ora
şului T.-Severin, să stabilesc cum va trebui 
făcută imprejmuirea ce a devenit absolut 
indispensabilă pentru apărarea castrului ro
man de acolo de totala distrugere, am onoare 
a răspunde cele ce urmează : 

Miercuri 30 Novembrie, am plecat la Seve
rin, prevenind pe d. primar al oraşului să 
binevoiască a-şi rezerva toată ziua de Joi 
pentru cercetarea la faţa locului ce avem 
împreună a face. 

joi 1 Decembrie, împreună cu d. pri
mar şi cu d. inginer al comunei, am mers la 
castru şi, după ce am examinat tot terenul 
înconjurător, am l)otărît, de comun acord, o 
liberare prin expropriere nu numai a însuşi 
castruluL ci a tuturor porţiunilor înconjură- · 

toare din oraşul antic, ale cărui urme sunt 
încă perfect vizibile de jur împrejurul cas
trului. Pe de altă parte, in vederea câştigă
rii unui loc potrivit pentru depunerea pă
mântului ce se va scoate la viitoarele să
pături arcl)eologice, astfel ca ruinele antice 
să poată fi complet liberate de pământul 
prepus, am întins linia de înconjurare a te
ritoriului istoric până la râpa foarte adâncă 
ce se întinde la sudestul castrului. In sfârşit, 
în vederea salvării ruinelor antice de forti
ficaţii ori clădiri, cari se întind de la col
ţurile castrului şi până cl)iar în albia Du
nării, am l)otărît ca la  S. E. de zidul  antic 
însemnat în planul castrului ca ducând de 
la Turnul de colţ S. E . direct Ia Dunăre, să 

se tragă linia de împrejmuire tot până in 
albia fluviului. 

In cl)ipul acesta şi pe motivele mai sus 
expuse, am l)otărit încl)iderea şi apărarea 
unui teritoriu istoric de c. 6 l)ectare, urmând 
pe planul actual al oraşului următoarea li
nie (vezi planul) : 

Incepând de Ia punctul unde râpa numită 
" ogaşul abatoriului vecl)iu u se uneşte cu al
bia Dunării, se va tăia printr'un şanţ, spre a 
se impiedica circulaţia pe el, drumul ce trece 
pe lângă Dunăre, peste zidul antic însemnat 
în planul castrului cu No. 54. l\poi, ime
diat dincoace de l inia ferată, să se înceapă 
gardul împrejmuitor, mergând tot înainte 
spre Nord pe marginea "ogaşului" până in 
dreptul străzii Decebal, iar de aci inainte 
direct spre Vest, atât cât permit clădirile ri
dicate pe Str. Decebal şi Str. Destinului 
până Ia un punct din Str. Decebal, de unde 
printr'o diagonală tăindu-se Str. Destinului 
se ajunge la  mijlocul spaţiului clădit, incl)is 
Ia N. şi Ia S. de Str. l\urelian şi Decebal. 
De la acest punct se ia, expropriindu-se tot 
ce este in stânga liniei, spre castru, direc
ţia paralelă cu cele două strade până la 
colţul pieţei Gl)ica şi Str. Independenţei. De 
la acest colţ se apucă spre Sud pe laturea 
estică a străzei Independenţei şi tăindu-se 
in diagonală Str. Sever, se merge mai departe 
pe laturea vestică a Str. Independenţei până 
aproape de malul abrupt al colinei ; de aci 
se ia încă un teren cu clădiri antice mai 
spre Vest şi apoi printr'o l inie spre S. se 
ajunge iarăşi drept la Dunăre. 

Cât priveşte noul bulevard indicat in "Pla-
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nul regulator al oraşului T.-Sever in" ca tre
când de-adreptul peste castru , am luat înţe
legere, ca el să se sfârşească intr'o prome
nadă cu parc la punctul de intersecţie a 
străzei Sever cu str. Independenţei , cruţân
du-se astfel ruinele. 

Trec acum la partea materială a cl)es
tiunii. 

Cl)eltuelile totale pentru imprejmuire şi 
exproprieri nu vor fi, după calculele fă
cute de d. Primar dr. Gruescu, decât de c. 

20.000 lei . In adevăr mai toate locurile vi
rane vor putea fi reluate fără altă formali
tate în posesiunea comunei, date fiind anume 
condiţii puse cumpărătorilor şi cari nu au 
fost îndeplinite. 

.Având dară .in vedere cl)eltuelile relativ 
modeste cu cari s'ar putea salva una dintre 
cele mai preţioase rămăşiţe ale culturii ro
mane la Dunăre, imi iau voia, Domnule Mi
nistru, de a recomanda binevoitoarei D-stre 
atenţiuni cele mai sus expuse. 

V. Pi\RVJ\N 
Membru In Comisiunea Monumentelor Istorice . 
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Castrul roman dela Turnu-Severin, cu teritoriul înconjurător ce urmează 
a fi expropriat. 
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